

我市全力推进落实省民生实事助残项目

4618人将受益

本报讯（记者 尚丽）“实施5万名疑似残疾人诊断评定和残疾儿童抢救性康复救助服务项目”是我省今年民生实事助残项目。昨日，记者从市残联获悉，该项目将惠及我市4618人。我市全力推进落实这一重点民生实事项目，根据项目实施进度，目前已完成一半以上任务。

市残联相关负责人表示，该项目将为178名具有本市户籍或居住证的初筛阳性0-6岁儿童提供残疾筛查诊断救助服务；为900名疑似残疾人提供残疾评定救助服务。救助对象优先考虑首次评定时间是本年度的，且享受城乡最

本报讯（记者 高燕）进入夏季，手足口病等幼儿传染病已进入高发期，市疾控中心提醒，家长应该做好培养幼儿良好卫生习惯、日常穿衣要舒适透气、注意饮食卫生等预防措施。

市疾控中心专家介绍，手足口病是由多种肠道病毒引起的一种儿童常见传染病，3岁及3岁以下婴幼儿更容易得，成人感染后一般不发病，但会将病毒传播给孩子。疱疹性咽峡炎也是由肠道病毒引起的疾病，夏秋季为高发季节，主要侵犯1~7岁小儿，临床以发热、咽痛、咽峡部黏膜小疱疹和浅表溃疡为主要表现。细菌性痢疾，夏秋多见，是一种常见病、多发病，儿童和青壮年是高发人群。而急性血性结膜炎也就是人们常说的红眼病，是一种传染性很强的眼病，特别是夏秋季（6~10月）要注意防范。夏季感冒中医又称其为暑湿感冒，暑湿感冒多是因为夏季闷热，湿度大，太过贪凉导致风寒入侵。

市疾控中心提醒：夏季传染病预防要注意培养孩子良好的卫生习惯，防止病从口入。饭前便后要用流动水和肥皂洗手，不乱摸鼻子和眼睛，要教会幼儿正确的擦拭鼻涕的方法。穿衣要舒适透气，在傍晚散步或者野外行走时，尽量给孩子穿薄款长裤，防止蚊虫叮咬。同时，家长应注意幼儿的饮食卫生安全，少吃油炸食品、冷饮和甜食等。天气热，细菌、真菌繁殖加快，食物较容易变质，应预防食物中毒，不宜吃剩菜剩饭。孩子进行户外活动要尽量选择在阴凉的场所，并及时补充水分、防止中暑。

食醋生产领域专项整治取得阶段性成果

本报讯（记者 高雅敏）从3月开始，市市场监管局在全市范围内开展了为期一年的食醋生产领域专项整治行动，目前已取得阶段性成果。

此次专项整治行动旨在进一步巩固“我为群众办实事”实践活动成果，坚决守住食品安全底线，让人民群众吃上“放心食醋”。近日，市市场监管局组成督查组，对云冈区等县区食醋生产领域监管整治情况进行督查，现场听取了专项整治工作汇报，并与小作坊负责人进行沟通交流。督查组要求监管部门要严格落实食品

义诊零距离 服务暖人心

本报讯（记者 高燕）连日来，我市各医院在万达广场、大同公园、儿童公园、明堂公园、文瀛湖生态园等开展义诊健康活动，吸引了众多市民前来咨询、问诊。

“快点吧，今天还有义诊呢，我问了，不仅有各科专家，还能测血糖、量血压、做心电图和B超……”7月6日，看到市二医院肿瘤医院的医护人员又在大同公园东门附近义诊时，李阿姨连忙打电话通知邻居。记者看到，义诊现场严格按照防控要求，候



7月6日，在安徽省合肥市凤阳一村社区新时代文明实践站，小朋友在做游戏。暑假期间，安徽省合肥市“五彩假日”托管启动，托管班依托当地100个新时代文明实践站（所），为中小学生免费提供书法、绘画、手工、棋类、作业辅导等暑期托管公益服务，丰富孩子们的假期生活。
新华社发（解琛 摄）

天镇县卅里铺乡抓田间管理保秋粮丰收

本报讯（记者 范捷 通讯员 晋宁）进入汛期以来，雨量增多，农田杂草生长快、病虫害危害大。为确保粮食作物正常生长，天镇县卅里铺乡广泛发动，切实加强夏季作物田间管理，确保秋粮丰收。

今年，该乡播种面积达11.575万亩，其中玉米播种面积9.24万亩。进入夏季，为抓好农作物夏季田间管理，做好病虫害综合防治，该乡一方面随时监测农作物病虫害发生情况，严格

技术、基本辅助器具适配和家庭支持性康复等方面的服务，优先救助城乡最低生活保障家庭的残疾儿童。

“感谢党的好政策，拯救了我的孩子，也救了我们一家。”小鑫的妈妈握着市残疾人服务中心老师的感激地说。小鑫有听觉察知意识，但无听觉辨识能力，不会使用正确的呼吸方式，且唇舌功能低下，理解认知水平明显落后于正常健听儿童，无法进行正常沟通交流。经过听觉言语康复训练后，目前小鑫在听觉、语言、认知及沟通方面都有了显著提升，孩子也自信了不少，表现出和同龄孩子一样的聪慧和活力。

据悉，为确保把实事办好、好事办实，市残联早谋划、早行动，与相关部门共同制定了项目实施方案，通过强化部门职责、加强机构培训、加强资金保障等多项举措，抓细抓实省民生实事项目。目前，救助服务对象的审批确定、转介安置、评估服务等工作正在有序推进，疑似残疾人诊断评定工作已完成57.64%，0-6岁儿童残疾筛查诊断工作完成59.55%，残疾儿童抢救性康复项目已完成53.7%。



7月6日，在安徽省合肥市凤阳一村社区新时代文明实践站，小朋友在做游戏。暑假期间，安徽省合肥市“五彩假日”托管启动，托管班依托当地100个新时代文明实践站（所），为中小学生免费提供书法、绘画、手工、棋类、作业辅导等暑期托管公益服务，丰富孩子们的假期生活。
新华社发（解琛 摄）

遗失声明

产权人：李武，不慎将位于新泉街北路7-5-15号房的住房所有权证（证号为0160040070505015）遗失，面积为50.32平方米，特此声明。



全市防范非法集资宣传活动深入开展

本报讯（记者 张世敬）连日来，市处非办联合市公安局，并携手全市各金融机构进公园、进社区、进车站，深入开展主题为“守住钱袋子，护好幸福家”系列主题宣传活动。

在宣传活动中，市处非办工作人员、市公安局民警和金融机构工作人员围绕“守住钱袋子，护好幸福家”这一主题，聚焦非法集资和养老服务、养

老投资、“以房养老”等涉及养老的非法集资重点领域，在公园、社区、车站等重点区域，根据非法集资特点、老年人群特点，有针对性地开展全面宣传引导；通过入户发放宣传资料、公园设置宣传展板、车站现场讲解等方式，深入开展贴近宣传，深刻剖析非法集资危害，让现场群众深入了解非法集资的典型特征、表现形式及常见手段，引

导和提醒广大市民警惕非法集资陷阱，拒绝高利诱惑，守好自己的“钱袋子”。市公安局经侦支队负责人表示，希望通过多场景的主题宣传活动，让市民真正了解各类非法集资的花招和骗术，从而珍惜自己的血汗钱、保卫父母的养老钱、守住子女的读书钱，同时积极举报非法集资行为。据悉，截至目前，现场累计发放宣传品3万余份。

都市观察

加快推进快递包装“绿色转型”

魏冬妮

近日，新华社报道的《可循环快递包装“最后一公里”如何打通》引发关注。报道指出，近两年，多个部门、相关企业大力推广可循环快递包装，加快快递包装“绿色革命”。而在消费者收到的快递中，纸箱、泡沫箱、塑料袋等传统包装占据主流，可循环快递包装在日常生活中仍很少见到。

随着网购和快递行业的迅速发展，取快递已成当前很多人的日常，特别是年轻群体，有的人几乎每天都会抱回大大小小的快递，而对于三层外三层的快递包装，大部分人会选择直接丢弃，既造成了资源的浪费，加大了环保的压力，对消费者而言，还存在卫生及信息安全泄露等方面的隐患。尽管有关部门早已鼓励推广使用可循环快递包装，我们在日常生活中却鲜少看到。

此外，要解决这些“堵点”问题，需要多部门齐抓共管，共同努力。如加快绿色包装等重点领域科技创新，从源头上降低成本；倡导绿色生活方式，提高消费者环保意识，只有将生产、使用、回收、处置等多个环节全面打通，才能让快递包装的循环利用得以实现。

征信助力广灵黄小米产业提质升级

□ 本报记者 刘锦秀

为了发展壮大广灵县黄小米优势产业，扎实推进农村信用体系建设，今年以来，市发改委、人行大同市中心支行积极推广“黄花金融”的经验做法，从涉农信息采集、评级授信、信贷投放三个维度发力，开展广灵县“黄小米试验区”建设。截至目前，该县黄小米已经成为种植面积达23.7万亩、年均产量达6.2万吨、年产值达6亿元的富民产业，带动当地3.5万名农民实现就地就业、就地致富。黄小米产业链的提质升级，不仅探索出了一条征信助力乡村振兴的新路，也为征信服务“三农”、助力农业现代化发展提供了强有力支撑。

采集信息，建立农户信用电子档案。今年以来，该县通过市发改委、人行大同市中心支行引导，多家金融机构参与，地方基层组织配合的机制，形成多方联动合力，为授权采集农户信息提供了精确的数据支撑。人行广灵县支行根据该县黄小米产业发展的需要，与各乡镇、村（社区）联合，组织涉农金融机构下乡入户调查，采集农户基础信息、资信状况信息及社会声誉信息，不断完善农户电子信用档案，截至6月底，该县为农民建立电子信用档案近两个万。

信用评定，构建信用激励惩戒机制。人行大同市中心支行指导各涉农银行广泛开展“信用户”“信用村”的信用评分、授信评定工作，创新开展对授信农户、新型农业经营主体的公

开表彰，给予信用户、信用村等信用主体信贷降息免担保的激励政策。同时，设立农村信用熔断机制，将有“黄赌毒”、恶意逃废债等负面记录的农民列入黑名单，不予评级授信。截至6月底，该县共评定信用用户3803户、信用村83个、信用商圈5个、农村信用企业13家，累计授信额度近3.17亿元，较好地满足了农业生产尤其是黄小米产业链的信用贷款需求，为信贷精准支持黄小米产业链各市场主体创造了条件。

应用评定结果，精准投放信用贷款。人行大同市中心支行指导广灵县各商业银行推出25种服务好、质量高、办理快、效果优的信贷产品，为助力黄小米产业发展提供信贷支持。农行依托“惠农e贷”拳头产品，探索出“企业+农户”综合“云端”办理模式，通过将种植农户与收购企业“捆绑”的模式，共同办理信用贷款，截至6月底，“惠农e贷”为15户专业合作社发放信贷资金300万元；为龙头企业发放了用于黄小米营销推广的12.5万元信用贷款，助力广灵黄小米走上电商平台、走进网红直播间。山西广灵农村商业银行通过“兴旺贷”等特色信贷产品，发展出“农商行+特色产业+农业经营主体+能人大户”的金融服务模式，满足黄小米产业链差异化金融需求，截至6月底，该行为种植黄小米的5325户农户发放信用贷款1.23亿元；支持黄小米种植、加工、销售企业7个，投放资金1.2亿元；支持农民专业合作社22个，投放资金0.1亿元。

职教升学 保专争本 技能成才 高薪就业 大同机车技师学院(原428技校)招生

学院始建于1958年，是山西省人民政府批准设立的国家级中等职业教育改革发展示范学校，也是国家高技能人才培训基地；为贯彻落实国家新《职业教育法》，学院在坚持技工教育办学特色的同时开辟职教升学部，引入职教升学教学资源，通过“职教高考”、“单招对口升学”升入全日制本、专科院校。

招生专业：焊工、数控、机电、电工、电力机车运用与检修、汽修、计算机、北大青鸟IT、消防技术、跆拳道教练、幼儿教育、护理专业。

简章备索，欢迎参观考察。

学院成教部设有太原理工大学、国家开放大学成人学历教育机构面向社会招生。

报名地址：大同市平城区大庆路同兴街199号大同机车技师学院招就处
详询电话：0352-2099123 0352-2099789